

Цифра, майнинг и... стр. 6

Несмотря на выход из всех российских проектов Тимур Турлов по-прежнему может оказывать влияние на свою бывшую структуру сменившую название на "Цифра брокер".

Еремин дает добро: кто тянет руки к недрам? стр. 7

Министр Сергей Еремин мог создать систему "кормлений" на разрешительной документации недропользования.

Все в Электроугли... стр. 11

Уголовное дело соратника главы Башкирии Радия Хабирова дорожного чиновника Мансафа Низакаева, привело к разветвленной сети раскинутой Андреем Костиным и его партнерами.

Карлсон улетел, Америка осталась

Такер Карлсон улетел, но надежды остались. Они подкреплены интересом к интервью с Владимиром Путиным. Этот прорыв информационной блокады, может сравниться с потоками, прорвавшими разрушенную плотину Каховской ГЭС.



Остался вопрос, в каком состоянии находятся отношения России с США и странами Запада, что нас ждет и будет ли "третья мировая война"? Разговор об этом стало больше. Кому-то это помогает "держать в строю" союзников, кому-то контролировать настроения избирателей. На этом месте обычно вспоминают и о расходах на оборону, и заказах компаниям ВПК. Подробности в материале корреспондента The Moscow Post.

Карлсон улетел, да здравствует слово!

"Все сильные мира сего, в сущности, состоя-

заются лишь в том, чье слово сильнее", - сказал писатель Владимир Очеретный в послании своей учительнице русского языка. Владимир Путин состязание с западными соперниками выиграл за явным преимуществом.

Правда, большинство комментаторов словно забыли, что у себя дома Такер Карлсон в опале. Он раздражает Белый дом, а поговорив с российским Президентом, буквально возмутил и разозлил команду Байдена. Его интервью с Владимиром Путиным набрало около 1 миллиарда просмотров на

всех источниках, на всех языках, заявила главный редактор медиагруппы "Россия сегодня" Маргарита Симоньян.

Есть надежда, что в память американцев запало главное: России война не нужна, как и чужие земли. А то, что происходит на Украине, это ответ на угрозы, исходящие в сторону Москвы с её же исторических земель, населенных русскими.

Самое ценное, из того, что визит Карлсона принес, сформулировал Президент, когда напомнил, что глобальная война поставит все на грань уничтожения. Втягиваться в нее - противоречит здравому смыслу. "Есть, конечно, средства сдерживания. Нами все время всех пугали: завтра Россия использует тактическое ядерное оружие, завтра вот то использует - нет, послезавтра", - сказал Путин.

Незадолго до этого он объяснил, что "ядерное оружие создается для того, чтобы обеспечить нашу безопасность в самом широком смысле этого слова и существование Российского государства.

Окончание на 2 стр.

КИДЯЕВА ЗАИМКА: как семья депутата ГД Виктора Кидяева "осваивает" Мордовию

Пока Виктор Кидяев заседает в Госдуме, а его сын рулит управлением Россельхознадзора близкие к ним люди, на которых на время "похода во власть" оставлен Zubovo-Polyanskiy район и весь бизнес, кошмарят жителей Мордовии.

Пока Виктор Кидяев заседает в Госдуме, а его сын рулит управлением Россельхознадзора близкие к ним люди, на которых на время "похода во власть" оставлен Zubovo-Polyanskiy район и весь бизнес, кошмарят жителей Мордовии.

The Moscow Post в Мордовии продолжает разбирать странности в империи семьи экс-главы Zubovo-Polyanskiy района, а ныне депутата Госдумы Виктора Кидяева, в которую затесался даже тезка члена ОПГ "Мордовские".

Интерес семьи Кидяевых вскрылся после письма в редакцию от жителей района, которые рассказали, как в Мордовии расселяют аварийный фонд.

Происходит всё это при попустительстве экс-прокурора, а ныне главы района Владислава Поршина, который может быть ставленником Кидяевых.

Кроме того, именно Кидяеву-младшему, до его назначения на пост главы Управления Россельхоз-

надзора по Мордовии и Пензенской области, принадлежало ООО "Строитель", которое осваивает "аварийные" деньги на госконтрактах. С уходом во власть, фирма была передана его бизнес-партнёру Эдуарду Зуенко.

В прошлом материале The Moscow Post уже рассказывал, как семья Кидяевых, глава которой до депутатства в течение 12 лет рулил Zubovo-Polyanskiy районом, строила свою бизнес-империю. В неё входили агро-, животноводческие компании, строительный и деревообрабатывающий бизнес, были там и бывшие госактивы. Имелись и гектара арендуемых госземель. Так, например, ООО «Вышинский деревообрабатывающий комбинат» арендует с 2009 года лесные госугодья для заготовки древесины площадью 15 069 га. В 2020 году через суд Минлесхоз РМ даже обязали заключить на него новый договор аренды без торгов.

Окончание на 4 стр.

Карлсон улетел, Америка осталась

Окончание.

Начало на стр. 1.

Но у нас, во-первых, нет такой необходимости [использовать такое оружие], а во-вторых, сам фактор рассуждения на эту тему уже понижает возможность снижения порога применения оружия".

Путин напомнил, что использование ядерного оружия "безусловно теоретически возможно", если создается угроза территориальной целостности, независимости и суверенитету, существованию государства, - отметил он. Это было в июне 2023 года на Петербургском международном экономическом форуме.

Может быть, имеет смысл считать эти слова чертой, за которую не стоит переступать? И при этом сделать вывод, что "пугать плохо", тем более своих. Это делают противники России в своих корыстных интересах. Желających хватать. Вряд ли к их усилиям можно что-то добавить, да и нужно ли?

<https://cdnn1.inosmi.ru>

Мы вообще молчали про Третью мировую

Российские и белорусские политики о "третьей мировой" говорить не любят, упоминают об этом редко. В начале 2022 года, через три дня после начала СВО, президент Белоруссии Александр Лукашенко заявил, что Запад санкциями подталкивает Россию к третьей мировой войне.

"Третья мировая война будет ядерной и разрушительной. Президент США Байден — человек опытный и заявлял ранее, что альтернативой войне являются только санкции", — смягчил через три дня эти слова глава дипведомства Сергей Лавров. Спустя год Лавров сказал, что западные лидеры ведут разговоры о третьей мировой войне, а Россия по этому поводу всегда

молчала, заявил он 25 апреля 2023 года в ходе пресс-конференции.

"Это все было, когда мы вообще молчали про Третью мировую войну. Когда эту тему начинают поднимать, все сразу же показывают пальцем на Россию, что Россия ведет мир к третьей мировой войне. "У кого что болит, тот о том и говорит", у нас есть такая поговорка. Я очень надеюсь, что все эти заявления "Если Украина проиграет, то не избежать третьей мировой войны" или наоборот, надеюсь очень, что те, кто их произносят, должны быть все-таки в здравом уме и проявлять ответственность", - сказал Лавров на той же самой пресс-конференции по итогам визита в США в рамках председательства России в СБ ООН.

Это их нарративы

В июне 2022 года официальный представитель дипведомства Мария Захарова предложила "рассуждать не том, будет ли Третья мировая война, а о том, как ее не допустить". Она тогда комментировала слова секретаря СНБО Украины Данилова, который заявил в сентябре 2023 года, что третья мировая война уже началась, перешла из гибридной формы в активную фазу.

Президент и генеральный секретарь НАТО

США Джо Байден меняет взгляды. В марте 2022 года говорил, что "прямая конфронтация между НАТО и Россией - это третья мировая война, и мы должны стремиться не допустить ее". Но чуть более года назад заявил, что "мы отправляем наступательное вооружение, а самолеты, танки и поезда будут с американскими пилотами и экипажами. Просто поймите и не обманывайте себя, не важно, что вы говорите... Это называется Третьей Мировой Войной. Понятно?"

Надо сказать, что "третьей мировой" пугают не только американцев, хотя их трудно расшевелить. Войной пугают зависимые от США экзальтированные европейские элиты, которые сами рады "пугаться и пугать" ради сохранения власти в рамках ЕвроНАТОсоюза, как версии рейха.

Лавров назвал этих политиков, привел заявление Байдена о том, что Запад поможет Украине одержать победу, этим предотвратит третью мировую войну. Он вспомнил, как Лиз Трасс, будучи премьер-министром Британии, заявила, что без колебаний нажмет на красную кнопку, а Франция говорила, что у нее тоже есть ядерное оружие. Министр отметил, что и в Германии советовали России не пугать ФРГ ядерной войной, сказали, что к ней готовы.

"Не буди лихо, пока оно тихо"

К сожалению, разговоры о возможном ядерном столкновении и "третьей мировой" становятся общим местом в некоторых российских ток-шоу, СМИ, статьях политологов. Мы по-прежнему восприимчивы к их языку и логике в изложении событий? В

шутку или нет, но наши соотечественники вспоминают о "сарматах" и "посейдонах", говорят о поясе "радиоактивного заражения", который может появиться в Европе, предлагают подумать о "лестнице эскалации", включая "испытание" соотвествующего оружия.

Примеров высказываний и радикальных предложений достаточно. В том числе, по вопросам "угрозы обмена ядерными ударами" и катастрофических, во многом непредсказуемых последствий. Самые умеренные из слов на эту тему, принадлежат Федору Лукьянову: "... все-таки есть ядерное оружие, которое пока многих сдерживает. Идет цепь конфликтов, влияющих на весь мир. По сути, Третья мировая уже идет. В этом смысле она пока лучше тех войн, что были в XX веке, но радости мало", - сказал руководитель клуба "Валдай".

В этой связи было бы нелишним напомнить, что оружие не только есть, его надежность поддерживают ученые, работающие в Российском федеральном ядерном центре в Сарове (предприятие Росатома). Они решают задачи обеспечения надежности, безопасности и эффективности ядерного оружия без ядерных испытаний, сообщил академик Радий Ильяев при награждении в Кремле.

В частности, поэтому победить в случае Третьей мировой войны не сможет никто, в том числе США, заявил Владимир Путин на встрече с военными в июне 2023 года.

Может быть, стоило бы принять формулу Путина - "в случае Третьей мировой войны", отказавшись от использования этого зловещего словосочетания из трех слов, особенно, когда первое начинается с заглавной буквы. "Не буди лихо, пока оно тихо". В конце концов, всем завтра на работу!

Николай Вандарьев



Мария Захарова: "Выборы в США – специфическое шоу"

Состоялся очередной брифинг официального представителя МИД РФ Марии Захаровой. Традиционно, свои вопросы задал корреспондент The Moscow Post.



Фото: Радио "Спутник"

Первый вопрос нашего издания касался заявления 45-го президента США Дональда Трампа, утверждающего, что действующий глава государства Джозеф Байден может начать третью мировую войну. Понятно, что многое говорится в рамках предвыборной борьбы, однако эти заявления угрожающе звучат не только для американцев.

Отвечая на вопрос, Мария Захарова согласилась, что это может быть частью предвыборной риторики. Сейчас в Штатах идет настоящее противостояние Демократов и Республиканцев, ее накал крайне велик. Дипломат напомнила, что выборы в США – это специфическое шоу.

Однако, по словам Марии Захаровой, если сложить все кровавые конфликты и кризисы в мире за последние десятилетия, за которыми стояли США (отмечая как роль Демпартии, так и консервативного крыла) – то это уже и так можно сравнить с глобальным мировым конфликтом.

Речь идет и о числе жертв многочисленных войн, зачинщиком ко-

торых выступили американские политики, и о страданиях мирного населения, и о разрушенных государственных системах различных стран.

"Кому, как не Израилю, это должно быть известно"

Второй вопрос The Moscow Post касался разъяснений, которые замглавы МИД РФ Михаил Галузин дал послу Израиля в Москве Симоне Гальперин. Корреспондента нашего издания интересовала оценка МИД РФ политики Израиля в отношении Украины в контексте текущего геополитического кризиса.

Не так давно Симона Гальперин дала развернутое интервью изданию "Коммерсант". Российские дипломаты выразили несогласие с рядом оценок, озвученных госпожой Гальперин. После этого ее вызвали в дипломатическое ведомство, чтобы разъяснить российские подходы, связанные с урегулированием украинского, палестино-израильского кризисов, и другие вопросы.

Отвечая на вопрос, Мария Захарова выразила сожаление, что представители израильского политического истеблишмента и государственного аппарата неверно, по мнению МИД РФ, воспринимают причинно-следственные связи нынешней ситуации на Украине. Причем, как сегодня, так и на протяжении всех последних десятилетий.

"Мы используем двусторонние контакты, чтобы доводить до Израиля, при всем уважении к его суверенитету и внешнему курсу, российскую позицию. Наша позиция принципиальная, она имеет фактологическое основание, она не конъюнктурна", – отметила дипломат.

По ее словам, руководство Израиля не понимает, что ситуация на Украине формировалась не один год, и имеет прямое отношение ко Второй мировой войне, а также к теме нацизма и его современной реинкарнации на территории бывшей УССР. "У всего этого – исторические корни. И кому как не Израилю это должно быть известно", – заключила Захарова.

Роль США в Мюнхенской конференции

Третий вопрос нашего издания – про стартующую в пятницу очередную Мюнхенскую конференцию по безопасности. Что от нее ожидает МИД РФ, и как он оценивает эффективность

этой площадки до и после 24 февраля 2022 года?

По словам Марии Владимировны, у МИДа нет особых ожиданий от этой конференции и ее результатов. Скоро дипломатическое ведомство опубликует развернутый материал с исторической перспективой о работе Мюнхенской конференции через года – с цитатами российских представителей, выступавших на этой площадке.

Дипломат обратила внимание на усиление роли США – именно эта страна доминирует в Мюнхенском "формате" все последние годы. Хотя сама конференция задумывалась, как мероприятие, на котором обсуждаются вопросы безопасности на Европейском континенте. По словам Захаровой, тем более дико было наблюдать, как США, представляя другой континент, диктуют своим сателлитам повестку дня и выводы, к которым должны прийти участники мероприятия.

Владислав Опарышев

Глава СВР заявило переходе украинской элиты на российскую сторону

Опасения Запада оказались оправданы, несколько таких случаев уже есть.

Глава СВР Сергей Нарышкин заявил, что представители украинской элиты начали менять свою позицию и переходить на сторону России. Как пишет ТАСС, обсуждения такого развития событий начались из-за назначения западного спецпосланника на Украине. Как оказалось не зря.

По словам Нарышкина, в «условиях тяжелого положения на фронте», сложностей в проведении мобилизации и получении военной помощи, многие предста-

вители элиты стали принимать, что Москва приближается к достижению целей СВО. Назначение спецпосланника в данном случае – мера для Запада вынужденная и она уже ничего не сможет изменить.



«В Вашингтоне и Лондоне стали опасаться предательства со стороны многих представителей киевской элиты, которые могут попытаться сыграть на опережение, заблаговременно перейдя на сторону будущих победителей. И такие опасения вполне оправданы – первые уже пошли», – говорится в информации пресс-службы СВР.

Также Нарышкин добавил, что какая бы роль не отводилась западно-

му посланнику, на ситуацию это уже не сможет повлиять.

«Спецпосланник» Запада, кто бы ни занял эту должность, вряд ли сможет долго оставаться на плаву в киевском болоте взаимной ненависти, интриг, обманов, лести и предательства. Спустившись на дно, он окажется в теплой компании послов государства «семерки» на Украине», – сказал глава СВР.

Кидяева заимка...

Окончание.

Начало на стр. 1.

По словам местных жителей, у Кидяевых якобы даже своя заимка в тех краях осталась, куда после трудов депутатских частенько навдывается Виктор Кидяев.

Судя по материалам проверки ООО «Строитель», которым до апреля 2019 года владел Кидяев-младший, у компании действительно есть охотничьи угодья. А там, глядишь, и заимка с баней-сауной для дорогих гостей имеется.

Более того, в 2023 году через суд «Строитель», несмотря на выявленные нарушения, добился перезаключения с ним договора от 2012 года на аренду лесных угодий площадью 4582 га без торгов.

Бюджетный ручеёк для Кидяевых

Не обошли стороной бизнес Кидяевых госконтракты и госсубсидии. Только один «Строитель» заработал на контрактах почти 2,8 млрд рублей, ТНВ «ООО Вектор и Компания» - более 141 млн рублей.

Анализируя бизнес-империю, мы обратили внимание на некоторые странности.

Во-первых, зачастую контракты с тем же «Строителем», которые осваивает программные деньги не только по аварийному фонду, но и детям-сиротам, подписывают как с единственным участником, то есть без экономии бюджета.

С ТНВ и вовсе не стеснялись и контракты подписывали даже без видимости конкурентной борьбы - через закупку у единственного поставщика. За бюджетные деньги по заказу ГУП «Развитие села» ТНВ занималось хранением урожая зерна. В 2016 году, например, речь шла о 3 320 тоннах.

Во-вторых, в 2023 году без объяснения причин по некоему соглашению сторон оказались расторгнуты ряд контрактов по жиле для детей-сирот в Инсарском районе Мордовии. Никаких штрафов, само собой, в отношении ООО предъявлено не было.

Дела банкротные - дела мутные

Но больше всего странностей оказалось в истории банкротства предприятий из бизнес-империи Кидяевых.

30 января 2020 года был признан банкротом ООО «Кирпичный завод «Зубово-Полянский». Долг, лёгший в основу банкротного дела, возник в 2013 году. Долг был общий с ТНВ ООО «Вектор и Компания».

ТНВ также имело отношение к Кидяевым, а его руководителями в разное время были Александр Байкин и Иван Мамаев. Именно Мамаев и, вероятно, брат Байкина - Николай в 2015 году получил от ООО «Строитель» (коим, напомним, Кидяев-младший владел с 2015 по апрель 2019 года) в собственность кирзавод. Уходя во власть, будущий чиновник оставил всё на своих людей?

Первые «ласточки», которые должны были бы стать основанием для уголовного дела, всплывут как раз при банкротстве кирзавода.

Арбитражный управляющий наложит арест на некоторое имущество «Строителя», Мамаева, Байкина и экс-директора завода Александра Зайкина. Причиной станет то, что «ранее указанными лицами осуществлен вывод из конкурсной массы должника имущества по заниженной цене в пользу аффилированных лиц». Конкурсная масса завода-должника оказалась снижена, ликвидные активы уплыли. А где уголовное дело, спросите вы? А нету. Свои же все люди!

Вектор убытия

Помимо ТНВ «Вектор и Компания» в 2000 году в Зубовой Поляне было создано и некое ООО «Вектор», которое на первый взгляд никак не было связано с Кидяевыми. Но лишь на первый.

Оно было оформлено сначала на Елену Суслову, а потом на Вячеслава Ильичева (бизнесмен из Саранска, получивший ИНН в Пензенской области).

Вот только это ООО было прописано вместе с «дочками» ТНВ - СПСЗК «Молочник» и СПССК «Оптовик», а также ООО «Селянин», что также связано с этой группой фирм и Кидяевым-младшим (он был директором «Селянина»).

Более того, Сулова также была совладельцем «дочек» ТНВ - СПСЗК «Золото Полей» и СПССК «Агро».

Г-н Ильичев же - тезка известного саранского авторитетного предпринимателя, которого источники называли одним из лидеров ОПГ «Мордовские», что кошмарил бизнесменов в Саранске и Пензе. Тот Ильичев в 2010 году был осужден на восемь лет за совершение серии вымогательств в особо крупных размерах.

И вот, что интересно: именно из Пензенской области был дорожный строитель, что возводил дома в селе Ширингуши, и с которым заключил целую пачку контрактов глава Поршин. Совпадение?

Но вернёмся к «Вектору».

Судя по базе арбитража, ООО «Вектор» вместе с ТНВ и кирпичным заводом не раз имели общие дела.

Зачем же было гордиться огород из двух «Векторов»? Тут, как нам кажется, всё довольно просто. Именно на ООО «Вектор» было оформлено некое ликвидное имущество, которое при банкротстве ТНВ не будет продано с торгов. Так, управление Росимущества еще в 2006 году сдало фирме участок общей площадью 52375 кв.м для размещения промышленных объектов на ул. Калинина, 83. Прописано по адресу этих участков было как раз ТНВ «ООО Вектор и Компания» и его зерносклады.

В итоге, когда ООО «Вектор» прошло через процедуру банкротства, основными кредиторами были фирмы и физлица, что были с ним аффилированы. Эдакое контролируемое банкротство с известным результатом.

В ходе банкротства выявлено 111 единиц движи-



Фото: ОАТОС

мого и недвижимого имущества на сумму почти 20 млн рублей, но этого оказалось недостаточно - реестр кредиторов включал претензии на 72 млн рублей. В итоге части кредиторов долги выплатили, а на остальных денег не хватило. Само ООО ликвидировали в 2018 году, завершив конкурсное производство.

А теперь самое интересное: конкурсным управляющим ООО «Вектор» была Елена Мурашкина - дочь экс-директора государственного Саранского мехзавода Вячеслава Мурашкина.

Эта же дама, но уже как конкурсный кредитор по-прежнему в банкротном деле ТНВ. Статус она получила через выкуп в апреле 2018 года долга у «Россельхозбанка» (право требовать 553 млн рублей), который ранее кредитовал ТНВ. Откуда у скромного управляющего 130 млн рублей на сделку, история умалчивает.

Хотя можно предположить, откуда у Мурашкиной могли взяться миллионы на сделку. Например, дали Кидяевы 130 млн, чтобы не платить банку более 0,5 млрд рублей? Ведь опыт займа Мурашкиной фирмой Кидяевых уже был.

Судя по материалам одного дела, 9 февраля 2019 года ООО «Селянин» дал в долг некой Мурашкиной Е.В. 10 млн рублей. А директором «Селянина» с 20.02.2018 по 19.02.2019 год был как раз Кидяев-младший.

Вряд ли человеку с улицы кто-то дал в долг 10 млн рублей. И, кстати, Мурашкина на тот момент была прописана в Зубовой Поляне.

А теперь самое интересное: в 2021 году Мурашкина получила в счёт погашения части долга заложенное имущество ТНВ

на сумму свыше 14,4 млн рублей. В свете знакомства с Кидяевым - это обретаёт уже некоторый нехороший душок.

Дальше - больше.

Некое ООО «Воля» спустя всего несколько месяцев после сделки с банком выкупило у Мурашкиной за 10 млн рублей право требования части долга - 340 млн рублей. Зачем в этой цепочке потребовался третий лишний, если не запутать следы?

ООО «Воля» учреждено в Мордовии и с марта 2017 года его владелец — Артем Федоров (до него владельцем был депутат совета Ардатовского района Николай Одинков - председатель СХПК «Воля»).

По ООО «Агроспутник» Федоров пересекался с Александром Матагеевым, который в свою очередь был председателем СПССК «Земляк». Среди участников «Земляк» был некий Александр Мамаев. Возможно, что это родственник Ивана Мамаева - бывшего директора ТНВ? Тогда картина выглядит вдвойне непригляднее.

В истории банкротства ТНВ, что завершилось в июне 2023 года, с носом остались многие кредиторы - от госкомпании «Развитие села» до Минсельхоза РМ. Куда делись остальные ликвидные активы некогда процветающего предприятия, не известно.

В целом картина вокруг бизнес-империи Кидяевых довольно занимательная. Тут вам и гектары госземель в аренде с госконтрактами, и прикрытие из доверенных лиц, и контролируемое банкротство активов, а также «свой» арбитражный управляющий. Не попахивает ли это всё уголовным делом?

Анастасия Степанова

Цифра, майнинг и Турлов

Несмотря на выход из всех российских проектов Тимур Турлов по-прежнему может оказывать влияние на свою бывшую структуру сменившую название на "Цифра брокер".

Пару недель назад прошла информация о прекращении работы "Цифра брокера" на СПб Бирже. Все бумаги перевел на Мосбиржу. Решение отыграло падением акций компании на 14%. На этом фоне корреспондент The Moscow Post решил разобраться, кто стоит за "Цифра брокером" и вышел на неоднократного героя наших публикаций – неоднозначного предпринимателя Тимура Турлова.

Мошенник или гений?

ООО "Цифра брокер" было образовано в 2010 году, его предшественником являются две структуры. Это ВТБ-шная АО ИК "Церих Капитал Менеджмент" и ООО

"Нэттрэйдер" Тимура Турлова. Единственным бенефициаром "Цифра брокера" стал Повалишин Максим Сергеевич.

Повалишин ранее был замдиректора "Фридом Финанс" – группы, главой и учредителем которой до 2021 года был Тимур Турлов. Потом он ушёл оттуда на фоне санкций, а Повалишин занял его место.

Freedom Finance – это брокерская компания. Её основателя Турлова долгое время называли чуть ли не гением. Ведь акции группы в отличие от остальных подобных структур долгое время только росли и росли. Однако около 2022 года поползли слухи, что Freedom Finance может

быть обыкновенной финансовой пирамидой.

Как писал российский Fobes со ссылкой на американскую компанию-шортселлер Hindenburg Research "Тимур Турлов якобы до сих пор тайно контролирует российский бизнес, фальсифицирует данные о выручке, проводит рискованные операции со средствами клиентов и манипулирует рынком, когда речь заходит о стоимости собственных бумаг компании".

Если взглянуть на отчёты компании в России, то её финансовые дела будут куда больше напоминать отчёт небольшой компании, а не международного гиганта.

В 2022 году еще одна структура бизнесмена – FFIN Brokerage Services попала в «черный список» Агентства по регулированию и развитию финансового рынка. Там заявили, что FFIN Brokerage Services «имеет признаки нелегальной деятельности на территории Казахстана».



До «ФРИДОМ ХОЛДИНГ КОРП.» в «Цифра брокер» светился «БМБ МУНАЙ, ИНК.». При этом у Повалишина в подчинении есть ещё «Цифра банк». По данным на ноябрь 2023 года, обязательства составляют 90% средств этого учреждения.

Кто вы Тимур Турлов?

Недоброжелатели уже давно Турлову приписывают лишь посредническую роль в ведении бизнеса. Якобы Тимур – лишь «ширма», прикрывающая неких инвесторов из Казахстана. Кстати, если взглянуть на аффилированных лиц банка «Фридом Финанс» в

Казахстане, там сплошь американские и кипрские компании.

Но самое интересное, что коммерсанту пытаются приписать взаимовыгодные отношения с экс-главой «Россетей» Павлом Ливинским

Между тем несмотря на санкции, Турлов планирует открыть в Украине банк, а значит, видимо, имеет каналы для перегонки средств из страны, где зарабатывает. Хотя фактически как будто и не имеет больше отношения к российскому подразделению, слабо верится, что Повалишин самостоятельная фигура.

Мадлен Мерон

Эксперт "Народного фронта. Аналитика" о появлении на трассах мультифункциональных зон: "Есть большой риск, что это направление на рынке будет захвачено крупными игроками"

Министерство транспорта РФ разработало проект федерального закона, направленного на изменение правил размещения автозаправочных станций (АЗС), кафе и других объектов придорожной инфраструктуры на автомагистралях.

Так, согласно инициативе, все объекты дорожного сервиса на трассах, включая заправки и кафе, будут открываться только в составе мультифункциональных зон (МФЗ), представляющих собой новый формат комплексных услуг, собранных на одной территории для водителей и пассажиров.

Народный фронт поддерживает данную инициативу, способную ока-

зать положительное влияние на повышение уровня комфорта граждан в дорожных путешествиях. Тем не менее эксперты отмечают также и риск захватки рынка придорожных услуг сетевыми организациями, что в свою очередь может привести к вытеснению малого бизнеса и значительному повышению цен на предоставляемые услуги.



«Сейчас эту сферу хотя и взяли под контроль и начали регулировать. С одной стороны, это хорошо, но с другой - появляется угроза загона под стандарты, создание перекоса, связанного с недобросовестной конкуренцией. Есть большой риск, что это направление на рынке будет захвачено одним игроком.

И конкуренции просто не будет. Поэтому очень важно дать шанс малому бизнесу, который может предложить эти услуги дешевле. Для потребителя, конечно, будут более доступны альтернативы малого бизнеса, а не крупные сетевые с их завышенными ценами на услуги. Именно поэтому должны быть заложены

форматы, направленные на регулирование ценообразования. Эти моменты нужно проработать и взять под контроль», - прокомментировал эксперт «Народного фронта. Аналитика», Президент Национальной Ассоциации Грузового Автомобильного Транспорта «ГРУЗАВТОТРАНС» Владимир Матягин.

Вместе с тем, приводя в пример образовавшиеся в начале января текущего года очереди на автозаправках на трассе М-12, эксперт отмечает острую нехватку на трассе землеотводов, где могли бы располагаться, например, стоянки и кафе. При этом, как отмечает Владимир Матягин, доступность получения отвода земли возле дорог федерального значения ограничена, что также является серьезной проблемой, нуждающейся в проработке.

Учредитель ООО «Небоход-Медиа»

Главный редактор Козлов Алексей Львович

The Moscow Post, является официально зарегистрированным СМИ Федеральной службой по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор), Св. Эл. Св. ПИ Н ФС 77-58428. Выдано 25.06.2014 Роскомнадзором.

Адрес Редакции: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес издателя: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес типографии: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Телефон: +7 495 268 0096.

Электронная почта Редакции: moscow-post@nebohod.media, editor@moscow-post.su, media@thefacts.media - Отдел PR и СМИ
Все права защищены. Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «The Moscow Post» обязательна.

The Moscow Post

Тираж: 1000

18+

Не поплаваем, так поторгнем: как бизнес экс-омбудсмена Абросимова обходит закон

Выведший акции государственной "Северной верфи" на подконтрольную фирму бывший бизнес-омбудсмен Александр Абросимов взялся за незаконное строительство?

В Приозерске компания бывшего бизнес-омбудсмена Александра Абросимова, в 90-е проворачивавшего незаконные операции с акциями «Северной верфи», строит торгово-развлекательный центр, разрешение на который не выдавалось. Об этом сообщает корреспондент The Moscow Post в Ленобласти.

На «Авито» и «ЦИАН» уже выставлена цена за съём помещений будущего ТРЦ. Но заключение экспертизы о возможности строительства на этом месте не выдано, что подтверждается информацией на сайте ИС ЕГЗ <https://egz.ru/>, где есть информация обо ВСЕХ выданных заключениях экспертизы в РФ.

Как указано на «Авито» и «ЦИАН», сдавать помещения будет компания «Левверидж». Она контролируется лично г-ном Абросимовым.

«Положительного заключения экспертизы нет, значит и ГАСН не выдавал разрешения. Значит его либо незаконно выдала администрация Приозерского района после 2021 года (в реестре с 2015 по 2021 РНС отсутствует), либо юридическое лицо заплыло за буйки и начало осуществлять строительство самовольно, без разрешения», - так комментирует сложившуюся ситуацию юрист Ольга Попова.

«Дружки» в администрации

Если Абросимову «подсобила» администрация, то на лицо превышение должностных полномочий, поскольку выдавать разрешение должен был Комитет государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ленинградской области, а не администрация Приозерского района.

К слову, недавно в Ленобласти было возбуждено уголовное дело в отношении заместителя главы администрации Приозерского муниципального района, председателя комитета финансов МО Оксаны Кокоулиной. Чиновницу, близкую к главе района Александру Сохлакову, заподозрили как раз в злоупотреблениях должностными полномочиями при выделении средств на ремонт арендованной её супругом муниципальной бани.

Сам Сохлаков не раз бывал фигурантом нелицеприятных историй, зачастую связанных с делами земельными, что как нельзя хорошо вяжется с нынешними «подвигами» Абросимова в Приозерском районе.

К примеру, в 2021 году издание «Родина на Неве» рассказывало о борьбе местных жителей поселка Сосново, которые в один день обнаружили, что власти разрешили застройку песчаного пляжа на Раздолинском озере - в месте, которое они давно использовали для отдыха. Сам участок передали семье местного депутата от КПРФ Евгения Осечинского. При этом, предыдущая администрация Сосново пыталась перевести эту территорию в общественно-деловую зону, чтобы можно было благоустроить пляж для людей. Но у Сохлакова эту идею не одобрили.

Были и другие подобные скандалы, которые The Moscow Post освещал в расследовании «Рантье под сенью Дрозденко: Александр Сохлаков и сила земли».

История о "Северной верфи"

Но вернёмся к ситуации с ТРЦ. Если админи-

страция заключений не выдавала, и "Левверидж" самовольно занялась строительством, значит это статья 9.5 КоАП. И застройщику грозит штраф от 500 тыс. руб. до 1 млн. руб. Вместе с тем, экспертизу "Левверидж" не прошёл не просто так.

"Скорее всего потому, что проектная документация недостаточно проработана, и нет желания иметь областной экспертный контроль строительства (он есть на экспертных объектах в обязательном порядке)", - комментирует юрист.

Проще говоря, делают "тяп-ляп" и на выходе получится небезопасный самострой.

Кто же такой г-н Абросимов, который не боится "предъяв" от администрации или, упаси Боже, вообще находится в сговоре с местными чиновниками, чтобы они смотрели на его "детище" с "широко закрытыми глазами".

Фамилия этого деятеля стала известна на всю страну в связи с незаконным выводом акций оборонного предприятия, занимающегося строительством кораблей, "Северной верфи" на АО "Коммерческий центр, транспорт и лес".

Как указано в судебном деле по данному вопросу, второго ноября 1994 между генеральным директором АО "КЦТЛ" Абросимовым и генеральным директором АО "Северная верфь" Боковым под предлогом выполнения проекта реорганизации был заключен генеральный договор об образовании и деятельности холдинговой группы.

В соответствии с ним АО «Северная Верфь» передало АО «КЦТЛ» активы (имущество и имущественные права) на сумму 8 461 311 657 руб. В обмен на указанное «КЦТЛ» передало в собственность АО «Северная верфь» обыкновен-



ные акции в количестве 66 461 шт. (99,4 %) номинальной стоимостью 66 461 000 руб.

Оставшиеся 400 акций АО «КЦТЛ» (0,6 %) были распределены между его учредителями, «которые действовали недобросовестно и знали (сознательно допускали) о незаконном приобретении имущества АО «Северная верфь»... Более того полученные АО «Северная верфь» по генеральному договору акции АО «КЦТЛ» в собственность Российской Федерации, которая внесла определяющий вклад в создание и капитализацию данного общества, не поступили».

Абросимов после образования АО «КЦТЛ» и незаконного создания его материальной базы лично и через аффилированные иностранные компании и членов семьи в период с 03.03.1994 по 16.05.2022 скупил 95,8 % акций АО «КЦТЛ», тех самых, что подлежали передаче в собственность РФ.

В период с 20.05.1994 по 31.05.1995 Абросимов состоял в должности коммерческого директора АО «Северная верфь» и также был генеральным директором АО «КЦТЛ», то есть имел ЛИЧНУЮ заинтересованность в реализации указанного незаконного плана.

В деле чётко прописано слово «незаконный», тем не менее, после возврата акций «Северной верфи» РФ, Александр Абросимов не стал фигурантом уголовного дела! Актом предприятия же «прожили» у него более 20 лет. И до сих пор имущество верфи возвращается от «КЦТЛ» через суды.

Акции были оформлены не только на Абросимова и его семью, они ушли и в ряд офшоров: MALAINE LIMITED, LAMBTON SERVICES LIMITED, ERSTAD INVESTMENTS LIMITED. То есть Абросимов ещё и попытался вывести имущество РФ за границу?

Вместо послесловия

Несмотря на это, он до сих пор продолжает прекрасно вести бизнес в нашей стране. Причём, законно – это видимо не про Абросимова.

Единственное, чем платился этот г-н – это «КЦТЛ», которая и так фактически аккумулировала не принадлежавшие Абросимову активы. В декабре 2022 года по требованию прокуратуры как раз в связи с делами «КЦТЛ» в «Северной верфи» на акции компании был наложен арест. А к 2023 году фирму приватизировало государство и передало в ОСК.

У «Левверидж» же, как указано на официальном сайте компании, есть три торговых комплекса. Ни на один из этих объектов обнаружить хоть положительное, хоть отрицательное заключение ЕГРЗ не удалось! Более того, «Леввериджу» вообще ни разу не выдавали такого заключения.

А значит ТК «Пирамида» во Всеволожске, ТК «Маяк» и ТК «Молодёжная» в Кировске – тоже «самостои». А само строи имену свойство обрушаться из-за наплевательского отношения к соблюдению градостроительных норм. Но администрации этих разных регионов, объединённых Ленобластью Александра Дрозденко, это, похоже, ничуть не беспокоит.

Мадлен Мерон

Еремин дает добро: кто тянет руки к кубанским недрам?

Министр Сергей Еремин мог создать систему "кормлений" на разрешительной документации недропользования.

В скором времени правоохранительные органы могут заинтересоваться Министерством природных ресурсов и экологии Краснодарского края, которое возглавляет бывший прокурор Сергей Еремин. Поводом может стать система распределения лицензий на недропользование.

Как пишут в своем обращении в Редакцию наши читатели, их получают компании, не подходящие по критериям, среди которых могут оказаться старые знакомые министра Еремина.

Кому Еремин "доверяет" кубанские недра, разбирался корреспондент The Moscow Post в Краснодарском крае.

В конце ноября 2023 года кубанское Минприроды выдало серию лицензий на пользование недрами для поисков и оценки месторождений полезных ископаемых. Их получили ряд предприятий, которые были образованы совсем недавно. В соответствии с приказом того же министерства, каждая из компаний, получающая разрешительный документ, должна иметь возможности и технические средства для безопасного проведения работ.

Как утверждает наш источник, в целом ряде случаев чиновники под руководством Еремина якобы не проверили документы у организаций, которыми те могли бы подтвердить имеющиеся у них технические возможности. Многие фирмы, получившие разрешения в прошлом ноябре, выглядят откровенными "пустышками".

Особое внимание привлекает ООО с пафос-

ным названием "Полюет Победы". Структура образована 11 октября, всего за месяц до получения разрешения. Вид деятельности: Разработка гравийных и песчаных карьеров, добыча глины и каолина, уставной капитал - всего 10 тыс. рублей, сколько в компании сотрудников - не понятно. Финансы - по нулям.

Собственником и гендиректором ООО выступает Александр Москаленко, олимпийский чемпион и бывший депутат Законодательного Собрания Краснодарского края. Как утверждают наши источники, господин Москаленко - друг Сергея Еремина, последний даже держит в кабинете подарок от бывшего спортсмена.

При этом какое отношение Москаленко имеет к изучению недр и добыче полезных ископаемых - никто не знает. Другими бизнесами он никогда не занимался, а сейчас ведет, в основном, благотворительную деятельность через свой именной фонд. Ранее, до 2006 года, Москаленко был министром спорта Кубани, а депутатские полномочия в ЗакСе сложил еще до прихода нынешнего главы региона Вениамина Кондратьева.

Скорее всего, господин Москаленко лишь «номинальный» владелец «Полюет Победы», - за ним может стоять фигура главы Минприроды Сергея Еремина, считают наши читатели.

«Неизвестные» недропользователи

Но если Москаленко хотя бы известный человек, то другие, получившие лицензии, вообще люди непонятные.



Компания ООО «Неруд-Аквастрой», образованная лишь в апреле 2023 года, тоже выглядит странной структурой. Она тоже собирается заниматься гравием, а принадлежит некоему Руслану Чутьжеву. Ранее у него было свое крестьянско-фермерское хозяйство, он занимался разведением лошадей. А теперь вдруг заинтересовался недрами.

Других бизнесов или значимых связей у него обнаружить не удалось. Зато по тому же юридическому адресу, где находится ООО «Неруд-Аквастрой», ранее располагалось ООО «Юфо-Индустрия», которое торгует машинным оборудованием. Ее владелец - Павел Клименчук.

Этот человек может иметь отношение к возможным манипуляциям со средствами «Крымэнерго». ООО «Юфо-Индустрия» имеет контракт с ГУП РК «Крымэнерго» на 1,2 млн рублей, который был завершен в 2018 году. Ранее по итогам работы руководства ГУПа было возбуждено уголовное дело.

Под следствием по делу о взятках якобы попал бывший и.о. гендиректора ГУПа Константин Лаенко и его соратник (зам гендиректора) Александр Калачев. Именно при них в 2018 году компания Павла Клименчука получила контракт.

Впоследствии другим руководителем «Крымэнерго» Андрей Цукаренко также стал фигурантом уголовного дела и бежал из страны. Возможно, средства из «Кры-

мэнерго» могли выводиться - и как раз через такие небольшие компании вроде «Юфо-Индустрии».

Кроме того, Павел Клименчук был учредителем ООО «Трансформер-Крым» в Симферополе. Ныне компания ликвидируется, сведения о ее юрадресе и указании Клименчука директором не соответствуют действительности. А сам предприниматель ранее неоднократно судился с администрацией Симферополя в качестве ИП за небольшие суммы (не платил властям по договору). Сути дел в открытом доступе не приводится.

Шишикины недра

Еще одна фирма, которая также получила лицензию от Минприроды Сергея Еремина, выглядит интересней. Это образованное в 2005 году ООО «Агротоп-ЮГ», и занимается оно деятельностью грузовых перевозок. Причем тут изучение недр? Похоже, такие вопросы руководству компании никто из подчиненных Еремина не задавал.

Компания принадлежит Виталию Шишикину. Большие вопросы вызывают финансы «Агротоп-ЮГ». По итогам 2022 года компания получила выручку 151 млн рублей, а вот доход за этот же срок - менее 1 млн рублей. При этом показатель выручки подскочил лишь в последние годы, а стоимость активов компании - менее 1 млн рублей. Т.е. финотчетность в структуре могут просто рисовать, чтобы недоплачи-

вать налоги.

Кроме того, Виталий Шишикин, учредитель ООО «АСС» и ныне ликвидированного ООО «Крэйзи Бьютифул». АСС - «Атомстройнаб». Пафосное название для компании с 10 тыс. уставного капитала и единственным сотрудником, которая занимается неспециализированной торговлей. Фирма в долгах, имея отрицательную стоимость активов 38 млн рублей и убытки в 3,3 млн. В 2022 году ее пытались признать банкротом по иску ФНС, неудачно. Фирма часто судится со своими контрагентами и поставщиками, например, по выплате средств за аренду помещений, и так далее.

Судя по всему, с бизнесом у Шишикина большие проблемы - в отношении каждой из компаний ранее открывали производство по взысканию долгов. В «Крэйзи Бьютифул» у него был партнер Олег Авдеев. За ним также ООО «Мечта Детей», который также прозябает в долгах. Доли Авдеева в этом ООО находятся в залоге у Сбербанка.

Может быть разработка кубанских недр от Сергея Еремина поправит положение Шишикина - а, заодно, и самого Еремина?

Возвращаясь к лицензиям на изучение недр, другие компании тоже похожи на фирмы-однодневки с сомнительными учредителями. Среди них интерес вызывает разве что ООО «МИР», которое торгует продуктами. И снова - причем здесь недра? Компания принадлежит Олегу Зарубаеву, он же учредитель еще одного торгового ООО «МИР». В МИРе также высокая выручка (23 млн) при крайне низкой прибыли в 1 млн рублей.

Окончание на стр. 8.

Еремин дает добро...

Окончание.
Начало ан стр. 7.

Присмотреться к Еремину

В сухом остатке мы имеем целую плеяду компаний, многие из которых образованы совсем недавно и не имеют никакого отношения к недропользованию. Тем не менее, все они получили лицензии в то время, как многие действительно опытные и профильные фирмы остались у разбитого корыта. И снова - почему не реагирует те же ФАС и Прокуратура?

Другой вопрос, может ли это происходить при попустительстве непосредственного начальника Еремина, его же назначавшего, а именно губернатора Вениамина Кондратьева?

Тем более, если вспомнить, какое огромное количество скандалов вокруг самого Сергея Еремина. Ранее The Moscow Post неоднократно писал о них. А затем становился ответчиком по искам господина Еремина, которому очень не нравится, что кто-то обращает внимание на нестыковки в его работе.

Иск к The Moscow Post подал в 2019 году. Поводом стала та самая статья о VIP-охоте. Еремин требовал удалить скандальную публикацию и выплатить 1 млн рублей за моральный ущерб. Видимо, так сильно оскорбился, что даже обратился в суд.

При этом истец заверил, что The Moscow Post — единственное СМИ, которое посмело опубликовать порочащий материал, поэтому и моральный ущерб оценивается семизначной цифрой. Первая «откровенная» статья за 40 лет службы господина Еремина. Довольно дерзко. Может, все остальные

издания просто побоялись «праведного гнева» бывшего прокурора?

Юристы The Moscow Post пытались добиться от истца вразумительного ответа, считает ли он, что в материале использована именно утвердительная форма повествования. Дело в том, что автор статьи давал оценку происходящим событиям, а это не запрещается Конституцией Российской Федерации, так как каждый имеет право на свободу слова. Истец предъявил суду результаты лингвистической экспертизы от филолога. Конечно, экспертиза была в пользу Сергея Еремина. Однако, суд в итоге встал на сторону нашего издания.

А ведь господин Еремин до сих пор может иметь отношение к охотхозяйству «Славянские егеря», на территории которого ранее застрелили человека.

Еремин выступал учредителем охотхозяйства. Из состава собственников он вышел в 2017 году. Но ведь на тот момент он уже находился на госслужбе. И почему на это никто не обратил внимание?

Кажется, служба эта могла его несказанно обогатить. Как утверждают в Сети, якобы в мае 2023 года господин Еремин похлопотал о безвозмездном получении своей супругой земель лесфонда площадью в 3,6 гектар. И в том же 2023 году прокуратура внесла главе министерства представление с требованием пересмотреть подход к реализации полномочий в сфере лесопользования.

Два этих события могут быть связаны между собой. Но удивляет мягкая реакция контрольно-надзорного органа. Учитывая вышесказанное, силовикам следует присмотреться к деятельности Еремина и его людей куда серьезней.

Валерий Тумов

Минтруда намерен проиндексировать соцпенсии на 7,5%

Социальная пенсия индексируется ежегодно первого апреля.

Накануне Министерство труда России заявило, что в апреле социальные пенсии могут быть проиндексированы на 7,5%, сообщает корреспондент The Moscow Post.

В ведомстве отметили, что размер индексации социальных пенсий ежегодно утверждается правительством по темпу роста прожиточного минимума пенсионера в России за прошедший год.

Уточняется, что индексация коснется 4,1 миллионов россиян, для ее реализации в федеральный бюджет заложено 37,5 миллиардов рублей. Среди граждан, для которых повыша-



Фото: kulun-nov.ru

ется пенсия с 1 апреля, более 3,4 млн получателей социальных пенсий, а также почти 700 тысяч получателей государственного пенсионного обеспечения.

Получателями социальных пенсий являются граждане, которые в силу разных обстоятельств не имеют достаточного трудового стажа для получения страховой пенсии.

Напомним, что с 1 января 2024 года размер

страховой пенсии неработающих пенсионеров увеличится на 7,5%. Социальные пенсии будут проиндексированы с 1 апреля 2024 года на тот же процент. Такое повышение соответствует прогнозируемому уровню инфляции.

Фиксированная выплата к страховой пенсии по старости установлена в размере 8134,9 рубля (ранее она составляла 7915,4 рубля).

Правительство выделило средства на выплаты детям, пострадавшим из-за обстрелов



Указ Президент подписал в декабре 2023 года.

Российский кабмин выделил средства на единовременные выплаты в размере ста тысяч рублей на детей, которые пострадали из-за

украинских обстрелов, сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на распоряжение Правительства.

В декабре прошлого года Президент России Владимир Путин подписал указ о мерах социальной поддержки се-

мей, имеющих детей, пострадавших от агрессии Украины, он предполагает единовременные выплаты в 100 тысяч рублей.

Единовременные выплаты предусмотрены семьям детей, которые получили увечье, ранение, травму или контузию на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей, а также на территории регионов, прилегающих к районам проведения специальной военной операции.

Выплата будет назначаться на каждого пострадавшего ребенка. Помощь сможет получить один из родителей или сам ребенок, если на момент выплаты ему уже исполнилось 18 лет. Помощь будет назначаться детям, получившим ранение после 18 февраля 2022 года.

Президент РФ подписал закон о конфискации имущества за фейки об армии

В условиях СВО и других вызовов Вячеслав Володин остается "точкой сборки" для всех здоровых политических сил страны, представленных в Госдуме.

Документ уже опубликовали на сайте официальных правовых актов.

Теперь за фейки о Вооруженных силах России официально разрешили конфисковывать имущество, сообщает корреспондент The

Москву за подобные нарушения.

Ранее первый зам-пред конституционного комитета Совфеда Владимир Полетаев отметил, что этот закон не наказание, а мера, призванная "предотвратить дальнейшее совершение преступления" или "оказать профилактическое воздействие".

Речь идет об отъеме имущества или денег, полученных преступным путем, или направленных для финансирования незаконной деятельности. Оба эти обстоятельства необходимо будет доказать.

Moscow Post со ссылкой на сайт официального опубликования правовых актов.

Такую ответственность понесет любой человек за деятельность, направленную против безопасности России, за публичные оскорбления и дискредитацию армии. Также конфискация касается активов, полу-

Сергей Лавров заявил, что Россия готова дипломатически решить вопрос по Украине, но Запад мешает

Из-за текущей позиции западных стран, вариантов договориться с Украиной не просматривается.

Министр иностранных дел Сергей Лавров сказал, что Россия открыта к ведению ди-

алога по дипломатическому урегулированию конфликта с Украиной. Как сообщает издание "Коммерсант", вот только другая сторона не готова сесть за сто переговоров.

"При отсутствии у тех, кто объявил нам войну, серьезных предложений и их не-

желания учитывать ни наши интересы, ни реалии на земле, говорить за столом переговоров пока не получится. Вариантов таких не просматривается", - заявил Лавров в ходе "правительственного часа" в Госдуме.

По словам министра иностранных дел, США не оставляют иллюзий по поводу "стратегического поражения" России.

Напомним, что попытки договориться предпринимались в 2022 году. Когда стороны почти достигли согласия, Киев "выбросил все договоренности" по указке США. После этого, Украина пошла в отказ от дальнейших переговоров.



Сергей Лавров, министр иностранных дел России.

Турция ждет Владимира Путина после выборов

накара выразила надежду, что действующий Президент РФ приедет с визитом после голосования в обеих странах.

Конкретных сроков ожидания приезда Владимира Путина никто не называет. Как сообщает корреспондент The Moscow Post, скорее всего, это произойдет, когда пройдут выборы в обеих странах.

В России избрание Президента будет 15-17 марта, а в Турции голосование за кандидатов в органы местного самоуправления запланированы на 31 марта.

До этого представитель Кремля Дмитрий Песков подтверждал



готовность Владимира Путина к визиту в Турцию. Дату поездки планировали утвердить с учетом выборов в России и графиком Реджепа Тайипа Эрдогана. Ориентировочно визит должен состояться в конце апреля или начале мая.

Ранее помощник Президента РФ Юрий Ушаков сообщал, что это поездка занимает приоритетное место в повестке международных контактов для Владимира Путина.

МИД РФ: Россия остановила выплату ежегодных взносов в Арктический совет

Москва не исключила возможность выхода из организации.

Россия приостановила выплату ежегодных взносов в Арктический совет до возобновления практической работы в данном формате с участием всех стран-членов. Как сообщает корреспондент The Moscow Post, пока речь идет о совместных проектах по Заполярью. Они включают в себя проведение исследований, развитие гуманитарных связей, помощь жителям Крайнего Севера, а также сохранение экосистемы.

В МИД отметили, что пока Россия не собирается выходить из Арктического совета. Однако, такая вероятность не исключена. Ранее официальный представитель ведомства Мария Захарова отмечала, что такое возможно, если организация присоединится к списку недружественных институтов.

Напомним, что Арктический совет был учрежден в 1996 году. Туда вошли Дания, Канада, Россия, США, Норвегия, Исландия, Швеция и Финляндия. В 2022 году часть участвующих стран объявили о приостановке участия в мероприятиях в знак протеста против событий на Украине.

"Пейзаж", зерно и "вымогательство"

Близкие к расхитителям зерна Василий Евтюхин и адвокат-банкрот Павел Золототрубов продолжают выманивать деньги со СМИ

В истории сутяжников из агентства "Пейзаж" намечались следы бывшего воронежского следователя, ставшего адвокатом и обанкроченного за долги перед банками Павла Золототрубова, и родни вице-губернатора Брянской области Сергея Пилипушко.

Подробности - в материале корреспондента The Moscow Post.

У сутяжников из ООО "Агентства по защите прав фотографов "Пейзаж", которые делают деньги буквально из воздуха, "окучивая" СМИ, госструктуры и владельцы сайтов, адвокаты всё мутнее и мутнее. В этот раз интересы "пейзажистов" представляет адвокат Павел Золототрубов, тёзка которого был обанкрочен за то, что понабрал кредитов у банков, выплачивать их не стал.

Также, помимо того, что владельцы неоднозначной конторы могут быть связаны с семьей бывшего чиновника Белгородчины - Геннадия Махотина, ниточки привели нас на Брянщину, к некогда осужденному за растрату госрезерва зерна почти на 340 млн рублей Сергею Терешонок. Терешонок может быть родственником брянского вице-губернатора Сергея Пилипушко.

Напомним, ООО-шки вроде "Пейзажа" и другого известного сутяжника Александра Лаврентьева зарабатывают буквально из воздуха, не опасаясь попасть под статью "Злоупотре-



бление правом", шустро набивая карманы на чужих фотографиях. Не чураются "работать" и с теми, кто финансово поддерживает ВСУ. Число таких компаний растёт как грибы после дождя. Ведь заработок лёгкий, делать почти ничего не нужно. Разве что найти адвоката побеспринципнее.

На более чем 2 тыс. дел менее чем за четыре года ООО наколотило уже свыше 200 млн рублей.

Окопное прикрытие

В прошлом материале The Moscow Post рассказал о возможной связи компании с семьей бывшего белгородского вице-губернатора Олега Полухина и белгородского же чиновника Геннадия Махотина, но, как оказалось, на этом связи «пейзажистов» в верхах не закончились.

В конце июня 2023 года в ООО «Пейзаж» в компанию к Виктору Тюхаю вошёл с долей 80% некий Василий Евтюхин. Судя по показателям «Руспрофайл» (падения выручки в 2022 году на 617%, ликвидации пяти из семи имеющихся активов), то Евтюхин - бизнесмен не очень удачливый. А тут буквально деньги из воздуха.

При этом, судя по всему, Тюхай и Евтюхин -

родственники. Так экс-директор фирмы последнего - Оксана Евтюхина ранее носила фамилию Тюхай.

Но нам интереснее не столько сам Евтюхин, сколько его бизнес-партнёры. Ведь, скажи, кто твой друг, и я скажу, кто ты.

Так вот, по ООО «Оптовый Склад» и «Солидстрой» Евтюхин был связан с Сергеем Терешонок. Последний - полный тёзка бывшего директора комбината хлебопродуктов из Белгородской области, который в 2000 году был осужден за растрату государственного резерва зерна на сумму почти 340 миллионов рублей.

Как сообщало издание «Житье-бытье», Терешонок приговорили к 3,5 годам лишения свободы и конфискации имущества. Сам подсудимый вину признал частично.

А в 2015 году тот же белгородский Терешонок всплывает уже на Брянщине в должности замгендиректора крупнейшего хлебопекарного предприятия региона - ОАО «Бежицкий хлебокомбинат». Как сообщало издание «Комсомолец Брянска», Терешонок мог помочь с устройством на высокие посты после такого пятна в биографии вице-губернатор Сергей Пилипушко. По данным издания,

Пилипушко в тот период мог быть женат на сестре Терешонок.

В 2019 году Терешонок, к слову, привлекли к административной ответственности уже за нарушения на «Бежицком» - оштрафовали за нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов.

Кстати, в 2013 году фамилия Терешонок также всплывала в Воронежской области.

Как сообщало издание «Коммерсант», некий г-н Терешонок возглавлял некогда крупнейшее воронежское предприятие ОАО «Комбинат хлебопродуктов «Калачеевский». Оно было признано банкротом, а спустя год в отношении не названного руководителя было возбуждено уголовное дело о мошенничестве. Следователи считали, что, используя фальшивую налоговую отчетность, фигурант украл 19,4 млн рублей из средств нацпроекта «Развитие АПК». Это стало вторым уголовным делом на «Калачеевском». Первое касалось мошенничества с 800 млн рублей кредитов. Был ли это один и тот же Терешонок, проверить не удалось.

Адвокат с мутным прошлым

Между тем есть довольно занятное совпадение. Новый адвокат «Пейзажа» Павел Вячеславович Золототрубов как раз выходец из Воронежской области и может быть связан с известным бизнесменом Валерием Шумилиным, что имеет бизнес и в Брянской области.

На сайте адвокатской палаты Воронежской области, фигурирует полный тёзка Золототрубова.

Уточняется, что статус ему присвоен в 2021 году, а до этого он был следователем Острогожской межрайонной прокуратуры Воронежской области, начальником правовой службы ОАО «Добринский сахарный завод», входящего в группу компаний SUCDEN (Франция). Есть в его биографии и период (с 2011 по 2019 год) работы на руководящих должностях в банках - АО «Газпромбанк», АО «Альфа-Банк», АО «Росбанк».

Рассказывают, что Золототрубов якобы с треском вылетел из следственных органов.

В то же время, полный тёзка адвоката в 2020 году был признан банкротом как физлицо и начата реализация его имущества. Причиной банкротства стали долги перед банками - ВТБ (1,3 млн рублей), ФК «Открытие» (709 тыс. рублей) и АО «Райффайзенбанк» (1,1 млн рублей), где он понабрал кредитов, но так и не вернул их.

В итоге банки получили копейки из своих долгов, а так как имущества у банкрота не нашли, то банкротное дело прекратили в 2021 году.

В соцсетях нам удалось найти тёзку банкрота (совпадает даже дата рождения), который действительно закончил юридический факультет.

Судя по данным со страницы в соцсетях, женат Золототрубов на некоей Елене Золототрубовой.

Окончание на стр. 12.

Учредитель ООО «Небоход-Медиа»

Главный редактор Козлов Алексей Львович

The Moscow Post, является официально зарегистрированным СМИ Федеральной службой по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор), Св. Эл. Св. ПИ Н ФС 77-58428. Выдано 25.06.2014 Роскомнадзором.

Адрес Редакции: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес издателя: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес типографии: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Телефон: +7 495 268 0596.

Электронная почта Редакции: moscow-post@nebohod.media, editor@moscow-post.su, media@thefacts.media - Отдел PR и СМИ
Все права защищены. Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «The Moscow Post» обязательна.

The Moscow Post

Тираж: 1000

18+

Все в Электроугли, или как к Радио Хабирову зашла Нели от Костина

Уголовное дело соратника главы Башкирии Радия Хабирова дорожного чиновника Мансафа Низакаева, привело к разветвленной сети раскинутой Андреем Костиным и его партнерами.

Следы в этой истории привели к близкой к Андрею Костину сотруднице дивизиона ВТБ Нели Кочетковой и её бывшему бизнес-партнеру, главе управы Люблино Алексею Бирюкову - брату вице-мэра Москвы Петра Бирюкова, а также одиозному олигарху Михаилу Фридману со-товарищи.

В истории разбирается корреспондент The Moscow Post в Башкирии.

В Башкирии - очередное уголовное дело в команде Хабирова. Как сообщает издание УтроNews, второе обвинение получил близкий соратник Хабирова, которому ещё год назад прочили место главы Минтранса, экс-глава транспортной дирекции Башкирии, экс-директор центра организации дорожного движения Мансаф Низакаев. В этот раз речь может идти о завышении стоимости работ по строительству Восточного выезда из Уфы. Осенью 2023 года он уже попал под следствие по подозрению в получении взятки - автомобиля от одного из подрядчиков.

Бенефициары и их протекже

Концессионером дорогостоящего проекта выступает созданное под эти цели в 2016 году ООО "Башкирская концессионная компания". Его владельцем являются ООО "ВТБ инфраструктурный холдинг" (20%), турецкая компания АО "Лимак Инша-

ат Санайе Ве Тиджарет Аноним Шикерти" (49%), некое ООО "Актив" (заменял в 2017 году другого участника - АО "Институт "Стройпроект") - 2% и ООО "Электроугли Лэнд" (29%). Все доли заложены ВЭБ.РФ по кредиту.

ООО «Электроугли Лэнд» на сегодня скрывает своих бенефициаров, но ещё недавно это была «дочка» «ВТБ Инфраструктурный холдинг». Казалось бы, а зачем дробить долю ВТБ в проекте, уж не для личного ли обогащения отдельных персонажей?

Ранее руководителем «Электроугли Лэнд», и возможно сейчас является Неля Михайловна Кочеткова.

Г-жа Кочеткова отнюдь не рядовой сотрудник дивизиона Костина. Она была директором управления финансирования инфраструктуры, департамента операций на рынке акций «ВТБ Капитала». Там же она числилась исполнительным директором, которому настолько доверяли, что включали в совет директоров стратегических активов, например, зерновых компаний.

При этом Кочеткова до сих пор имеет прямое отношение к дивизиону ВТБ - она руководит ООО «Логистическая Инфраструктура».

Она, судя по всему, эдакий связной Костина с сильными мира сего, которые также предпочитают общение через посредников.



От банкиров до нефтяников

Как сообщили источники The Moscow Post, г-жа Кочеткова очень любит летать на самолётах. Среди её попутчиков отметились довольно примечательные лица. Например, есть среди них Патриция Исаева, которая ранее была вице-президентом Росбанка, управляющим директором Global Banking and Advisory Russia. Она также занимала высокие посты в компании «Норникель» Владимира Потанина, была сотрудником «БНП Париба Банк» и курировала все сделки банка с крупнейшими клиентами в черной металлургии России и Украины, а также занимала должности в инвестиционно-банковском департаменте Bank of America Merrill Lynch, отвечая за работу с крупными клиентами банка, в том числе РЖД.

Среди частых попутчиков Кочетковой была и экс-руководитель Русского культурного центра в Монако Наталья Береза, оставившая после своей смерти миллиардное состояние, которое досталось ей от мужа - Константина Березы, основателя компании «Интерлес», что одной из первых частных фирм в 90-х поставляла лес за рубеж. Их дочь Евге-

ния - бывшая жена экс-замминистра природных ресурсов Рината Гизатулина.

Числится в этом списке попутчиков и некий Дмитрий Калашников. Возможно, тот имеет некое отношение к семье депутата Госдумы Леонида Калашникова или же волгоградскому депутату, экс-сотруднику «Лукойла» Дмитрию Калашникову?

Среди бизнес-партнёров Кочетковой по компании, торговавшей одеждой, - ООО «Лёгкая жизнь» - также была Светлана Сидельникова. Сидельникова - полная тёзка бывшей сотрудницы таможни, экс-главы департамента корпоративного управления и антимонопольного комплаенса ПАО «Интер РАО», которая также отметилась на постах в ОАО НК «РуссНефть» Михаила Гуцериева и в британской GSM Global Energy PLC.

Ещё один интересный факт из биографии Кочетковой и также связанный с Анатолием Чубайсом, правда, не по «ИнтерРАО», а по «Роснао».

В близком кругу Кочетковой (настолько близком, что даже делят один автомобиль) присутствует некий Алексей Вадимович Манаков, который, по дан-

ным источника, является (или являлся) сотрудником Сбербанка. Нам удалось установить, что некий Алексей Манаков действительно был сотрудником Сбербанка.

Но вот, что интересно, у Манакова, связанного с Кочетковой, один ИНН с неким Алексеем Ивановичем Лозовым. При этом, судя по открытым данным, этот Лозовой также руководитель направления сельского хозяйства Sberbank Merchant Banking, а ещё он был финансовым консультантом в иностранной компании PWC, работал в управлении инвесткредитования VTB Capital и наконец был менеджером в ОАО «Роснано», когда тем руководил ещё Чубайс.

Кроме того, г-н Лозовой проходил ответственным лицом на закупке ГК «РоснаноТех» (предшественник «Роснано»), связанной с оценкой пакетов акций предприятий при приватизации.

А другой источник и вовсе пишет, что некий Алексей Лозовой в сентябре 2023 года избран в качестве члена правления банка ВТБ, а ранее он занимал должность руководителя юридического департамента ВТБ. Чертовщина какая-то! Или всё же Манаков - Лозовой - один человек, которому потребовалось за чем-то сменить отчество и фамилию?

Но, пожалуй, самое интересное знакомство Кочетковой приводит нас в коридоры правительства Собянина.

Кочеткова до июля 2020 года была соучредителем и директором НП БЗУ «Поповка» (Московская область). Её бизнес-партнёром по НП был нынешний глава управы Люблино Алексей Петрович Бирюков.

Окончание на стр. 12.

Главком ВСУ Сырский заявил о чрезвычайно сложной обстановке на двух участках

Речь идет о купянском и авдеевском направлениях.

Новоиспеченный главком Вооруженных сил Украины Александр Сырский назвал чрезвычайно сложной и напряженной оперативную обстановку на авдеевском и купянском направлениях, пишет "Южный Федеральный".

Сегодня утром военный корреспондент Александр Коц сообщил, что вошедшая в Авдеевку российская армия захватила Индустриальный проспект, соединяющий город с коксохимзаводом. Для украинских войск это была главная дорога для доставки снабжения. Он добавил, что в распо-



ряжении ВСУ осталась еще одна трасса на юге населенного пункта, которую пока не заблокировали.

Напомним, что президент Украины Владимир Зеленский 8 февраля подписал указ о назначении Сырского главным командующим ВСУ вместо Валерия Залужного. Ранее Сырский командовал сухопутными войсками ВСУ.

"Пейзаж", зерно и "вымогательство"

Окончание.

Начало на стр. 10.

В «Руспрофайл» есть её воронежская тезка, которая владеет строительным ООО «Альянс». Директором компании является Игорь Лынов, который в январе 2023 года и продал ей фирму.

Сам Лынов ранее числился соучредителем орловской компании - АО «Диметра-Агро».

Директором АО указан некий Кириллин Юрий Васильевич (но есть метка о недостоверности). При этом у Кириллина один ИНН с неким Михаилом Белаловым - тезкой известного в Брянской области бизнесмена, вице-президента Брянской гильдии промышленников и предпринимателей, куда входил представитель политической элиты, депутаты, бизнесмены. Эдакий закрытый клуб по интересам. Возможно,

совпадение ИНН просто совпадение, у брянского Белалова также есть и другой ИНН. Но есть один нюанс.

Вышеупомянутая «Диметра-Агро» на 2015 год (позднее данные не раскрывались) принадлежала ООО «ЗемИнвест-Агро». Последнее принадлежит Федору и Валерию Шумилиным. Валерий Шумилин - девелопер, владелец крупнейшей в России частной коллекции метеоритов. Как сообщал «Форбс», до 2005 года он торговал зерном, затем вместе с партнером создал ЗАО «Фининвест», скупавшее земли в центральных областях России для разных корпораций. Из посреднического бизнеса вырос девелоперский — компании Fedeco и «Партнеры Земли», что строит в том числе и в Брянской области.

Именно на компанию Fedeco Шумилина и работал вышеупомянутый Белалов, у которого совпал ИНН с директором «Диметра-Агро». Более того, Белалова с Шумилиным связывала и общая компания - АО «МРП».

Занятный факт: в 2012 году в сообщении брянской прокуратуры фигурировал некий осужденный за махинации с кредитами «Россельхозбанка» гендиректор «БрянскАгро» Михаил Белалов. Фигурант отдался штрафом в 200 тыс. рублей.

Вот такие они, возможные конечные интелесанты лёгких денег, которые «Пейзаж» практически выбивает из владельцев сайтов, угрожая судом и иском на большую сумму, чем в досудебной претензии.

Анастасия Степанова

Все в Электроугли...

Окончание.

Начало ан стр. 10.

Бирюков приходит к братом вице-мэру Москвы Петру Бирюкову, который контролирует городское хозяйство. The Moscow Post не раз рассказывал о «подвигах» собянинского чиновника и бизнес-империи многочисленного семейства Бирюковых. Отмечалось, что активы у некоторых Бирюковых могут быть и за пределами России, в виде дорогостоящей недвижимости, а их фирмы работали в том числе и на дорожных контрактах. Например, ООО «Вента», что до февраля 2020 года принадлежало Ирине и Екатерине Бирюковым, поставляло технику для нужд ГБУ «Автомобильные Дороги».

Так почему бы и Бирюковым, через ту же Кочеткову, не урвать свой кусок пирога на башкирской многомиллиардной стройке?

Фридман на горизонте

Ещё одна не простая личность оказалась связана с проектом в Уфе через директора компании-концессионера - Асабали Закавова.

Ранее он был руководителем нескольких водоканалов, которые принадлежат ООО «РВК-Инвест», а то в свою очередь в собственности ООО УК «Росводоканал».

УК «Росводоканал» принадлежит олигарху Михаилу Фридману (40,65%), его партнёрам Герману Хану и Алексею Кузьмичёву.

Есть ли в башкирской концессии ВТБ ещё и интерес Фридмана сотоварищи, сложно сказать, но этот неоднозначный олигарх всегда был не прочь урвать свою долю пирога. Тем более в его УК «Росводоканал» гендиректором Антон Михальков (его родствен-

ница Мария Михалькова имеет в УК 10%). Михальков ранее был директором ООО «ПСК «Ремпуть» - одного из крупнейших подрядчиков в области инфраструктурного транспортного строительства и проектирования.

Пирамида Костина

При этом сам Закавов является совладельцем некоего ООО «Инфраструктурное Партнёрство», созданного в Петербурге в сентябре 2023 года, и руководителем «дочки» ВТБ - ООО «АИСС».

Также у первого ООО есть «дочернее» ООО «Центринвест» для управления холдингами.

По питерской компании Закавов связан с другими сотрудниками империи Костина - Алексеем Никифоровым (директор и совладелец ООО «Магистраль Двух Столиц», где доли имеют также «дочка» ВТБ, уже известное нам «Электроугли Лэнд» и

французская компания «ИНФРАСТРАКЧЕР ИНВЕСТМЕНТС СЕРВИСЕС ИНТЕРНЕЙШНЛ») и Еленой Лукьяновой.

Последняя - директор «Магистраль Двух Столиц», а также трёх компаний из дивизиона ВТБ. Первая - ООО «Холдинг МСС», где доли есть также у кипрского офшора «БЛОГНОТ ЛИМИТЕД», катарской «Ф4 ХОЛДИНГ ЛЛК» и ООО «Де фенсум-Инвест», чьи бенефициары спрятаны за ЗПИФ.

ЗПИФ управляет ООО УК «Джи Ай Си ЭМ» Сергея Мамедова - бывшего министра инвестиционной политики Калмыкии.

Также Лукьянова - директор ООО «ОСА - Север», коим владеет ООО «Холдинг МСС», и ООО «ОСА Северо-Запад» (долю имеет «дочка» ВТБ, ранее среди совладельцев было ООО «Электроугли Лэнд»).

Через все фирмы, имеющие отношение к ВТБ, и которыми управляет Лукьянова, прого-

няются огромные суммы по госконтрактам, в том числе дорожным.

Складывается впечатление, что Костин с помощью доверенных лиц создал некую пирамиду из ООО, через которую удобно прогонять бюджетные транши. Часть этих сумм вполне законно (через совладельцев с пропиской на том же Кипре) оседает в офшорах.

Таким образом, в чистом остатке этой истории наблюдается следующее. У ВТБ в разветвленной сети компаний, которыми рулят доверенные Костину лица, могут быть скрыты интересы, как семей крупных чиновников, так и одиозных олигархов. Там же нашлось место и офшорам. И всё это с участием государственных миллиардов.

Остаётся надеяться, что следствие выбьет с этой шахматной доски не только пешек, но со временем дойдёт и до ферзей.

Анастасия Степанова

Истринский куршевель Пономаренко: сын чиновника оттяпал земли у водохранилища

Сын чиновника из команды Собянина – главы "Мосводоканала" Александра Пономаренко Максим строит элитную спа-гостиницу на участке в 53 га вблизи Истринского водохранилища.

Несмотря на то, что объект является федеральной собственностью, прокуратура и прочие надзорные органы не видят в этом никаких нарушений, а Пономаренко уже расчертил для своего спа - отдельный пляж, причал с пирсом и вертолётную площадку. В ситуации разбирался корреспондент The Moscow Post.

При попустительстве подмосковных властей - губернатора Воробьева и его оруженосцев рангом ниже - земли возле Истринского водохранилища застраивают очередным спа-резортом для элиты.

9 февраля негосударственная экспертиза согласовала компании "Никитский берег" проектную документацию на гостиничный комплекс вблизи д. Верхуртово Истринского округа Подмосковья.

Как нам удалось выяснить, речь идёт о Istra Medical Spa & Resort, которое, как пишет сайт-презентация, расположено «в окружении вод Истринского водохранилища и лесного массива».

Проект представляет собой гостиничный комплекс 4 звезды, курорт бизнес-класса, включающий в себя отель, медицинский и спа-центры международного уровня, вертолётную площадку и прочее. Объект займёт участок площадью 53,24 га.

Если внимательно посмотреть на схему-план по размещению будущих объектов, то можно обнаружить даже кусок пляжа, пирс и причал. Вероятно, для клиентов элитного спа огорожат кусок федерального водохранилища. А с учётом, что

вмещать по проекту этот объект должен более 1 тыс. человек, что станет с водной территорией, не трудно догадаться.

Почему же при таких вводных молчит прокуратура? А ответ, вероятно, кроется в застройщике и его связях.

Империя Пономаренко
Компания «Никитский берег» (через ООО «Реинвест КО») принадлежит Максиму Пономаренко и Любови Комиссаренко.

На балансе Максима Пономаренко - несколько десятков компаний с годовой выручкой порядка 1 млрд рублей. Он, помимо того, что бизнесмен, ещё и сын крупного чиновника правительства Москвы - Александра Пономаренко, который на сегодня занимает должность главы «Мосводоканала», а до этого был гендиректором ОАО «Московская теплосетевая компания». Факт связи этих двоих подтверждается, например, тем, что правопреемником ЗАО «Диалог», коим владел Пономаренко-старший, стало ООО «Диалог». Собственник последнего в 2015-2020 годы - Максим Пономаренко. И таких точек пересечения не мало.

О бизнесе и активах главного «ассенизатора» Москвы Пономаренко The Moscow Post рассказывал не раз, уточняя, что создавалась империя не без участия вице-мэра Петра Бирюкова.

Сам Александр Пономаренко, судя по данным «Руспрофайл», владеет 11 юрлицами, часть из которых на время его чиновничества отошла в итоге членам его семьи и доверенным лицам.



При этом часть компаний, несмотря на очевидную связь с чиновником, является исполнителем по госконтрактам. К примеру, то же ООО «Диалог» нарубило на бюджетных сделках почти 7 млрд рублей, а ООО «Дендрострой» - почти 2 млрд рублей, ООО «Вес-та-СФ Люберцы» - 48 млн рублей (часть контрактов от правительства Подмосковья и управделами губернатора Воробьева), ООО «Узтпа» (до декабря 2023 года входило в империю Пономаренко) - 3 млрд рублей. При этом у последнего было 30 контрактов на 1,5 млрд рублей даже с «Мосводоканалом». И Пономаренко на тот момент уже возглавлял это госпредприятие. Нет ли здесь признаков уголовного дела и конфликта интересов?

Видимо, чтобы замести следы, в декабре 2023 года 50% доли в «Узтпа» (Угрешского завода трубопроводной арматуры) спрятали за ЗПИФ. Управляет им ООО УК «Альфа-Капитал», её контролируют ООО «АК Холдер» и ООО «Альфа Инвестиции». Владелец последних - офшор люксембургское ALFA CAPITAL INVESTMENTS HOLDINGS S.A.

Но вернёмся к застройщике Истры.

ООО «Реинвест Ко», а также ряд иных компаний семьи Пономаренко прописаны в Люберцах. Примечательно: по ряду активов они связаны с Валентиной Ружицкой (через её ООО «Туррис Инвест», что светит-

ся вместе с активами Пономаренко) - экс-супругой бывшего главы Люберец Владимира Ружицкого (на посту был с 2005 до 2022 год). Сейчас Ружицкий - председатель Совета депутатов городского округа Люберцы.

Директором «Никитского берега» является Нина Клестова (она же ранее была владельцем напрямую). Её называют бывшей женой Пономаренко-старшего (они вместе фигурировали и как учредители ТИЗ «Факел»).

Клестова также в период пандемии некоторое время владела долей в компании ООО «УК «Гемотест» семьи Рудега Газиева.

В целом на неё записано более десятка компаний, в том числе ООО «Палас», ООО «Пальмира-Палас», ООО «Усадьба Тимохово - Салазкино» (в мае 2023 года ей долю передал Максим Пономаренко). В усадьбе также долю имеет кипрская «Ресилия лимитед». Офшоры в семье любят и они нет-нет да промелькнут в бизнес-империи.

Сама Palmira Group включает четыре отеля: Palmira Palace в Крыму, Palmira Business Club в Москве, High Park by Palmira в Берлине и Palmira Garden Hotel & Spa на территории исторического усадебно-комплекса «Тимохово-Салазкино».

На Максима Пономаренко до декабря 2023 года также была оформлена головная компания Palmira Group. В декабре ООО «Пальмира

Групп» оформили на Зинаиду Волкову, связанную с семьей Пономаренко по другим активам. Похоже, ЗПИФ и офшоры в этом случае не единственный способ перепрятать имущество.

Заграничный портфель

Совладелицу ООО «Реинвест Ко» Любовь Комиссаренко также называют новой гражданкой-супругой Пономаренко-старшего. Об этом сообщало издание Life.ru. Уточнялось, что на полных тёзок Комиссаренко и прочих членов семьи Пономаренко во Франции оформлено шато на побережье и ряд иных элитных объектов недвижимости, а сами они связаны с компаниями SCI Anastasia и Alexander et Fils.

На Комиссаренко также числятся активы в Словакии - братиславские фирмы KLP Development s.r.o. и Evanka s.r.o., которые имеют на балансе недвижимость стоимостью 35 млн евро. У этих фирм был один руководитель - гражданин Словакии Miguel Garcia. В качестве партнёра также фигурировал некий Oleksii Palmov.

И вот что интересно: в Evanka s.r.o. долю имели (или имеют) Serhii Vasylenko и Anton Vasylenko, прописанные в Киеве. Неужели у семьи собянинского чиновника до сих пор есть обиходный бизнес с гражданами недружественной РФ страны?

Видимо, после закрытия границ Пономаренко соскучились по элитным курортам Франции, вот и взялись за Истринское водохранилище, строя эдакий российский Куршевель для избранных.

Кто позволил сыну действующего чиновника Пономаренко возводить огромный объект с причалами и пирсами на федеральном водохранилище и как это сочетается с законом, пусть ответят компетентные органы.

Просим считать эту публикацию официальным обращением в Следственный комитет РФ.

Анастасия Степанова

Учредитель ООО «Небоход-Медиа»

Главный редактор Козлов Алексей Львович

The Moscow Post, является официально зарегистрированным СМИ Федеральной службой по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Св. Эл. Св. ПИ Н Ф С 77-58428. Выдано 25.06.2014 Роскомнадзором.

Адрес Редакции: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес издателя: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес типографии: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Телефон: +7 495 268 0596.

Электронная почта Редакции: moscow-post@nebohod.media, editor@moscow-post.su, media@thefacts.media - Отдел PR и СМИ
Все права защищены. Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «The Moscow Post» обязательна.

The Moscow Post

Тираж: 1000

18+

Многодетным семьям хотят разрешить бесплатную парковку



Фото: "Известия"

Депутаты Госдумы готовят соответствующий законопроект.

Для семей, в которых есть три и более ребенка, могут разрешить парковку даже на платных стоянках. Как сообщает корреспондент The Moscow Post, судя по данным Всероссийской переписи населения, в нашей стране всего лишь 12% многодетных семей. И они нуждаются в расширенных льготах. Например, в бесплатной парковке.

«Многие многодетные семьи пользуются собственным автомобилем. Однако на парковках около торговых центров, магазинов, поликлиник и больниц не вы-

делено специальных мест, на которых они могут парковаться. Им с маленькими детьми приходится ставить машины в существующем отдалении от объектов социальной инфраструктуры, магазинов или оплачивать дорогостоящую платную парковку», - сообщается в пояснительной записке к законопроекту.

Между тем, всего несколько дней назад вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила, что охват государственной поддержки семей увеличился с начала 2000-ых годов в 10 раз. В этом году из федерального бюджета выделено 2,97 триллиона рублей на социальные льготы для россиян, у которых есть дети.

Владимир Путин подписал закон о борьбе с "наливайками"

Закон разрешает регионам вводить дополнительные ограничения на торговлю алкоголем.

Владимир Путин подписал закон, расширяющий полномочия субъектов РФ по борьбе с «наливайками». Как сообщает корреспондент The Moscow Post, он позволяет регионам самостоятельно принимать решение о запрете торговли алкоголем в точках общепита, в многоквартирных домах и на

прилегающих территориях. Кроме того, это позволит ограничить время продажи.

Речь идет о слабоалкогольных напитках. Также закон ужесточил требования к алкогольной продукции. Он предусматривает запрет на производство напитков из закупленного пива и добавлять в них этиловый спирт.

Кроме этого, нельзя будет использовать наименования, которые вводят потребителей в заблуждение относительно вида продукта и его состава. Закон вступает в силу с 1 апреля текущего года.

Народный фронт вручил премию "Команда Путина" жителям Амурской и Псковской областей, Республики Карелия и Забайкальского края

Церемонии вручения премии "Команда Путина" прошли в Республике Карелия, Забайкальском крае, Амурской и Псковской областях.

В числе лауреатов – предприниматели, работники культуры, образования, здравоохранения, сотрудники региональных СМИ, представители общественных организаций. Люди, которые вносят весомый вклад в развитие своих регионов, а с началом специальной военной операции поддерживают наших бойцов на передовой.

В Амурской области почетные грамоты и отличительные знаки «Команда Путина» лауреатам вручили глава региона Василий Орлов и представитель Народного фронта, телеведущая Первого канала Полина Цветкова. Также организаторы подготовили благодарственные письма представителям бизнеса, общественным деятелям, народным полкам, чей вклад в развитие региона нельзя оставить без внимания. Всего на церемонии награждения чествовали 30 амурчан.

«Для меня честь принять участие в церемонии чествования моих земляков, которые работают на благо страны, используя все силы для помощи людям. Уверен, с таким крепким и надежным тылом мы вместе приблизим победу. Сегодня страна переживает непростое время. Вся мировая цивилизация находится на очередном историческом сломе, и нам очень повезло, что нашей страной управляет сильный лидер, человек, у которого хватило мужества, воли, патриотизма принять очень важное и очень сложное решение», – заявил губернатор Амурской области Василий Орлов.

«В лице каждого участника Команды Путина хотим донести до граждан

нашей страны, что мы едины, что мы – все вместе. Это единство нужно не только нести внутри, но и словами, делами показывать, что если кому-то нужна помощь, то найдутся люди, которые сделают всё возможное, чтобы объединиться и помочь», – отметила представитель Народного фронта, телеведущая Первого канала Полина Цветкова.

Почётные грамоты и знаки «Команда Путина» 19 лауреатам в Республике Карелия вручили глава региона Артур Парфенчиков и представитель Народного фронта, заслуженный артист России Сергей Куприк.

«Эти люди приближают нас к победе. Этими людьми мы гордимся, их ценим и от всей души благодарим», – сказал глава Республики Карелия Артур Парфенчиков.

«Давно занимаюсь сбором гуманитарной помощи, начали это делать ещё до начала спецоперации. Сначала приезжали к бойцам и жителям освобождённых территорий с песнями, а потом – и с гуманитарной помощью. Поэтому здесь собрались мои единомышленники. Очень рад, что таких людей много. Не сомневайтесь, мы победим», – подчеркнул представитель Народного фронта, заслуженный артист России Сергей Куприк.

Знаки отличия активным и неравнодушным жителям Псковской области вручил глава региона Михаил Ведерников. Почётные грамоты и награды получили 12 лауреатов, которые вносят свой вклад в развитие экономики, культуры, образования и социальной сферы.

«Рад отметить, что с ка-

ждым годом таких людей, служащих на благо страны, всё больше. Здесь сотрудники разных профессий – работники СМИ, здравоохранения, волонтеры и активные люди. Всех вас отличает неравнодушие и стремление сделать жизнь лучше. Из года в год при поддержке Владимира Путина меняются города Псковской области, строятся предприятия, фермы, развивается транспортная инфраструктура», – поприветствовал присутствующих губернатор Псковской области Михаил Ведерников.

Лауреатом премии «Команда Путина» стала гвардии сержант Татьяна Арсентьева, которая с первых дней специальной военной операции – активный помощник Народного фронта. Она помогает в сборах, а также регулярно ездит на передовую и хорошей песней поднимает боевой дух псковских бойцов.

«Вдохновиться на дела в поддержку наших ребят легко. Очень люблю свою страну, люблю город, в котором живу. Песне посвятила всю свою жизнь. Она поддерживает наших бойцов не только здесь, но и в зоне проведения СВО», – поделилась гвардии сержант Татьяна Арсентьева.

В Забайкальском крае знаки отличия неравнодушным жителям вручила представитель Народного фронта, телеведущая Первого канала Полина Цветкова.

Премия «Команда Путина» инициирована в 2022 году Народным фронтом, лидером которого является Президент России Владимир Путин. Её главная цель – выразить благодарность и общественное признание людям, проявившим активную гражданскую позицию. Народный фронт уже провёл вручения премии «Команда Путина» в десятках городов России, первыми из них стали Донецк и Луганск.

Новая “Екатерина” и ее “Золотой век”

Елизавета Боярская дала Екатерине Великой еще один шанс.

Громкая премьера февраля на “Первом” - сериал “Великая. Золотой век”. Екатерину Великую воплотила на экране Елизавета Боярская. Действие начинается в 1763 году, когда Екатерина приезжает из Москвы в Петербург. Она вдохновлена идеями Просвещения, равноправия и технического прогресса. Но ей чинят препятствия и свои, и чужие: Европа не хочет видеть Россию великой, да и в ближайшем окружении многие не хотят успеха Екатерины – там зреет масонский заговор. Так Екатерина, вынужденная лавировать среди недругов и интриг, постепенно укрепляется на троне...

Подробности выяснил корреспондент The Moscow Post.

Свежую версию “Екатерины” воплотила на экране Елизавета Боярская. Новую “Екатерину” отличает и сильный мужской состав. Антон Хабаров появился в роли Григория Орлова, Алексей Морозов — исполнил роль Григория Потемкина, Алексей Филимонов — Льва Нарышкина, Игорь Гордин — Алексея Бестужева.

Надо сказать, что до Боярской на образ «Великой» покушались многие актрисы – например, Юлия Снегирь, которая играла Екатерину до момента ее коронации. Кстати, свою версию Екатерины Юлия считает неудачной. Не смотря на хвалебные отзывы, она считает свою игру фальшивой. Это, по ее словам, связано с тем, что по требованию звукорежиссера ей приходилось говорить нарочито громко, как будто с

театральной сцены, что сделало речь ее героини неестественной.

А до Снегирь за Екатерину бралась Кристина Кучеренко.

Надо сказать, снято о Екатерине очень много и с разных сторон. Вот-вот на телеканале «Россия» закончилась «Екатерина. Фавориты» с Мариной Александровой. На платформе «Смотрим» идет мини-сериал «Царская прививка», тоже про Екатерину в исполнении Ирины Пеговой, которая борется с эпидемией оспы и первой вакцинируется, подавая всем личный пример. Еще осенью в прокат вышла картина Светланы Дружининой «Гардемарины 1787. Мир», где в эпизоде в роли зрелой Екатерины II предстает Кристина Орбакайте.

Такой интерес вполне понятен – история Екатерины напоминает всеми любимую историю Золушки, приправленную роскошными дворцовыми интерьерами, костюмами, высокими титулами. И, конечно, любовная линия тоже хороша – есть, где разгуляться воображению. Екатерина отметила несколькими бурными романами с неоднозначными историческими персонажами.

«Думаю, что в разные периоды жизни ей необходимы были совершенно разные даже по характеру мужчины рядом с собой. Мне кажется, что с Орловым была самая серьезная, долгая и важная в ее биографии связь. В «Золотом веке» показан уже закат их отношений, но все равно будет видно, насколько это были яркие и эмоциональные в союзе друг с другом партнеры. И в реальных письмах и дневниках Екатерины она отзывается о

нем интересно – с любовью и даже каким-то страхом перед его силой и мощью. Орлов был очень напористым, очень темпераментным и их отношения были жаркие, вулканические. А что касается Потемкина, то он смог стать ей надежным другом и плечом, на которое она всегда могла опереться, даже когда она уже не была с ним вместе», – говорит о «своей» Екатерине Елизавета Боярская.

Тем не менее, из раза в раз продолжение «Екатерины» сопровождается заменой ключевых актеров. Только привыкнешь к одной версии, уже – новое лицо. Вот и сейчас на вахту вместо Юлии Снегирь заступила Елизавета Боярская. В этот раз сменился даже режиссер проекта: первую часть снимал Игорь Зайцев («Каникулы строгого режима»), а вторую – Сергей Гинзбург («Жизнь и приключения Мишки Япончика»). Что за таинственные замены? Руководство проекта не дало внятных объяснений, сказав только, что якобы «проекту требуется перезагрузка».

По части красочности кадра команда постаралась – потрясающие виды и пейзажи



радуют глаз. Постарались и с реализмом: 14 исторических костюмов Екатерины, в создании которых Елизавета Боярская принимала личное участие, особняки и локации исторической части Петербурга и области; воссоздание по историческим чертежам без гвоздей (!) уникального корабля, имитирующего корабль «Полтава» и многое другое.

Вообще, создатели сериала постарались тщательно передать реалии того времени через детали быта. Даже парикам постарались придать реализм. «И париков штук пятнадцать точно, потому что на них тоже менялась мода. В 1763-м году они более низкие, аккуратные, а уже ближе к 1774 году «головы растут», а чуть позже парики вышли до таких размеров, что начали рисовать на это карикатуры – словно на голове целый корабль и парикмахер стоит на лестнице над женщиной и пытается ей как-то надеть парик», – рассказала Елизавета Боярская о своей героине.

завета Боярская о своей героине.

Кстати, всего для проекта было подготовлено около 1000 исторических костюмов, часть создавалась специально для съемок, часть взята напрокат. Съемки длились 89 дней.

Елизавета Боярская рассекретила, что часто в подобных проектах сцены снимают не в хронологическом порядке – для того, чтобы упростить логистику и сократить производство. Поэтому ей приходилось вести ролевую тетрадь. К ней часто прибегают профессиональные артисты для того, чтобы убедительно сыграть персонажа и не запутаться в его развитии по мере продвижения сюжета.

«Актёрская ролевая тетрадка. Все по-разному ее делают. Мне удобно выписывать все сцены в последовательной сценарной очередности. Кино часто снимается в разбой, и, чтобы не забывать, какое было эмоциональное состояние персонажа в отснятом, скажем, неделю назад моменте, тетрадка служит отличной подсказкой. Плюс в ней же пометки в связи с разными эпизодами: предложения и вопросы режиссеру, идеи относительно планируемых сцен и прочее», – поделилась своим профессиональным секретом актриса.

Ну что ж, перед нами новая версия «Екатерины». Удачная ли на этот раз – решит зритель.

Анна Самойленко

Фото: <https://www.kinopoisk.ru/media/article/4008778/>



Учредитель ООО «Небоход-Медиа»

Главный редактор Козлов Алексей Львович

The Moscow Post, является официально зарегистрированным СМИ Федеральной службой по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор), Св. Эл. Св. ПИ Н ФС 77-58428. Выдано 25.06.2014 Роскомнадзором.

Адрес Редакции: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес издателя: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Адрес типографии: ООО «Небоход-Медиа» 197101, Санкт-Петербург г., ул. Дивенская, д. 14, литер А, пом. 9-Н.

Телефон: +7 495 268 0596,

Электронная почта Редакции: moscow-post@nebohod.media, editor@moscow-post.su, media@thefacts.media - Отдел PR и СМИ
Все права защищены. Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «The Moscow Post» обязательна.

The Moscow Post

Тираж: 1000

18+

Игры Собчак кончились – и мама-сенатор не поможет?

Неужели за Ксению Анатольевну взяли серьезно?

Собчак вновь преследуют неудачи. После того, как ее участие в "голой" вечеринке сильно пошатнуло и без того нетвердую репутацию, она, видимо, лишилась высокой протекции. Теперь Ксения Анатольевна узнает, почему фунт лиха.

В подробностях разбирался корреспондент The Moscow Post.

Не в службу, а в дружбу присядь на 7 лет

12 февраля 2024 Хамовнический суд Москвы назначил бывшему коммерческому директору Собчак Кириллу Суханову – наказание в виде 7,5 г. колонии строгого режима. А все из-за самоотверженной службы у Ксении Анатольевны. Уголовное дело было возбуждено 24 октября 2022 г. ГСУ ГУ МВД по Москве по заявлению Чemezова, генерального директора "Ростеха".

Подсудимый вместе с группой лиц вымогали у него 11 млн руб. за удаление публикации, затрагивающей интересы главы госкорпорации и содержащей сведения негативного, компрометирующего и дискредитирующего характера, а также за месячный блок на размещение этих сведений в Telegram-канале "Тушите свет".

Вышеназванный канал принадлежит, как оказалось, Ксении Собчак. Об этом в своих показаниях рассказали главред паблика Ариан Романовский и один из администраторов Тимерлан Бигаев, которые тоже получили сроки вместе с Сухановым. В доказательство они



предоставили договоры, подписанные Собчак.

В обязанности Романовского и Бигаева входило размещение текстов по ее заданиям и выполнение ее заказов. Кстати, сама Собчак до последнего не признавалась, что руководила каналом именно она.

В общем, не в службу, а в дружбу так хорошо постарались для Ксении Анатольевны наемные сотрудники, что заработали не премии, а 7 лет тюрьмы. Ведь сложно представить, что это была их личная инициатива, никак не согласованная с Собчак, которая ведет свои Telegram-каналы не на честном слове, а монетизирует.

Суханова и Романовского заключили в следственный изолятор в октябре 2022 г., а в ноябре арестовали и Бигаева. Тогда Суханов и признался в получении 800 000 руб., которые он взял при задержании.

Сама же Собчак на суде не присутствовала, но зато теперь возмущается в соцсетях. Якобы, она никак не ожидала, что приговор будет таким неоправданно жестким, ведь она со своей стороны постаралась уладить конфликт и выполнила все договоренности. «Нет слов. Это не просто несправедливость. Это гораздо

больше. Я выполнила все! Все договоренности, чтобы было мягче. Зачем вы ломаете жизнь людям? За что? 7,5 лет? За что такая несоразмерность? Просто отомстить?!», - возмущалась Собчак на весь честный интернет.

В свою очередь стало известно, что, по словам представителя Чemezова, «Ростех» действительно просил суд смягчить приговор, учитывая принесенные сотрудниками Собчак извинения. Но, видимо, связи Собчак уже не помогают. Хотя... ведь это не она за решеткой, пусть даже такие дела без ведома руководителя делаться не могли. Понесли наказание лишь те, кто ей всего-то подчинялся...

Но это еще не все. Играла в политику, но проиграла

В минувшие выходные на канале НТВ вышло аж два расследования, где гражданку Израиля Собчак выводят на чистую воду: «Собчак. На личность» и «Тайны Кровавой барыни». Из двух серий расследований зрители узнают подробности о личной жизни, доходах и работе Ксении Анатольевны.

Приводя в доказательство отрывки из ее передач и цитируя ее соцсети, журналисты

НТВ удивляются, как ей еще до сих пор не попал за длинный язык. Позиционируя себя представителем объективной, беспристрастной журналистики, Собчак выдает спорные с точки зрения морали и очень субъективные заявления, поэтому выглядит как любительница усидеть на двух стульях. Например, Telegram-каналы Собчак о терактах в Белгороде и Донецке, организованных режимом Зеленского, сообщалось как о неких безымянных обстрелах – дескать, сами решайте, кто зачинщик, — то ли бандеровцы, то ли мы сами себя обстреливаем. Другой пример: крушение Ил-76 с пленными украинцами ее ресурсах преподнесли просто: «Упал во время транспортный самолет» несмотря на то, что следствие показало – был теракт. Позже Собчак назвала это претупление киевского режима просто «катастрофой». Зачем? Чтобы получить очки на Западе и уберечь свою границу от недоведимости?

Кажется, будто Ксения Анатольевна пошла дальше своего отца, но заигралась и зашла слишком далеко. Анатолий Собчак считал, что Украине следует добровольно вернуть России Одессу, Херсон, Крым и Донбасс, о чем говорил еще в 1992 году. Сегодня его дочь считает себя не только журналистом, но и политиком (напомним, что она уже замахивалась на должность президента РФ), настаивая, что Крым – не наш, что это Москва испортила отношения с Украиной.

После выхода разоблачений в Сети предполагают, что Собчак скоро получит статус иноагента.

Сама же журналистка считает, что весь фильм - «отчаянная натяжка совы на глобус». Ведь она не скрывает свою роскошную жизнь и свою точку зрения – все есть в ее соцсетях.

«Но под тревожную музыку и с фирменной энтэвэшной подачей даже то, что за февралем последует март, становится разоблачением мирового масштаба», - попыталась отшутиться Собчак.

Не удержалась она, чтобы не высмеять и тех, кто принял участие в расследованиях в качестве приглашенных экспертов.

«А судьи кто? Внимание: Анастасия Волочкова и Вероника Степанова. Лично мне не хватило комментария Джигурды. Жду третьей серии», - прокомментировала Ксения Анатольевна.

Но вот что интересно, несмотря на то, что первой реакцией было обсмеять «разоблачителей», она внезапно решила действовать в правовом поле. «Короче, я что-то посидела, посмотрела и решила, что подаю на НТВ в суд — иск о клевете и защите чести и достоинства, а также за воровство моих материалов с YouTube и из соцсетей. Бессмысленно, наверное, но вдруг», — поделилась Собчак.

Что это за ход конем, если обвинения НТВ, по ее мнению, действительно не имеют под собой никаких оснований? Неужели и правда боится, что за нее взяли серьезно, не смотря на высокие связи и протекцию мамы - сенатора Людмилы Нарусовой?

Анна Самойленко